

## ЮЖНО-САХАЛИНСК

С целью эффективной реализации мероприятий по работе с детьми и молодёжью на территории городского округа «Город Южно-Сахалинск» были определены ее основные цели: создание условий успешной социализации и эффективной самореализации молодежи и повышение степени ее участия в социально-экономическом, общественно-политическом и социокультурном развитии городского округа «Город Южно-Сахалинск». Мероприятия по работе с детьми и молодёжью на территории городского округа реализовывалась в рамках основных мероприятий муниципальной программы «Повышение эффективности организации и осуществления мероприятий по работе с детьми и молодёжью в городском округе «Город Южно-Сахалинск» на 2020-2025 годы» (далее — Программа).

На реализацию мероприятий Программы из бюджета городского округа в 2021 году направлено 89076,1 тыс.руб., которые в ходе исполнения в течение отчетного периода освоены в сумме 89075,3 тыс.руб., что составляет 99,9%.

В рамках реализации мероприятия 1.2 Программы обеспечено участие творческих коллективов города Южно-Сахалинска во Всероссийском конкурсе эстрадного творчества «Жемчужный дельфин» (2 человека) и в Международном танцевальном чемпионате ОЫЬУ ТОР ОЕСАБЕ УОБ. (12 человек).

Исполнителем данного мероприятия является Департамент культуры и туризма администрации города Южно-Сахалинска.

В рамках реализации мероприятия 1.3 Программы проведен Конкурс молодежных проектов на соискание муниципального гранта. На участие в Конкурсе было подано 11 заявок, 6 из которых по решению конкурсной комиссии были одобрены к финансированию. На реализацию данного мероприятия из городского бюджета было направлено 500,0 тыс. руб., которые в ходе реализации освоены в сумме 499,6 тыс.руб., что составляет 99,9 %. Сэкономленные денежные средства возвращены в бюджет.

В рамках реализации мероприятия 1.4 Программы оказана помощь молодым гражданам в трудоустройстве путем организации временных, разовых общественных работ и организации временного трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет. По итогам 2021 года были трудоустроены 269 человек. Временные рабочие места были созданы на базе МАУ «Спортивный город», МАУ «Центр молодежных инициатив», МБУ «Дом культуры «Родина», МБУ «Центр народной культуры «Радуга», МАУ «Городской парк культуры и отдыха им. Ю.Гагарина». На трудоустройство молодежи в рамках Программы из бюджета городского округа направлено 5424,8 тыс. руб, которые в ходе исполнения освоены в полном объеме.

Исполнение муниципального задания в рамках реализации основного мероприятия 2 Программы осуществляется МАУ «Центр молодежных инициатив», в состав которого входит отдел организации мероприятий и 5 молодежных клубов по месту жительства, в том числе: Клуб «Альтаир»; Клуб «Аэлита»; Клуб «Данко»; «Молодежная гостиная «Камин»; Клуб «Ровесник».

За 2021 год в рамках выполнения муниципального задания МАУ «ЦМИ» проведено 188 мероприятий из 188 запланированных. Общий охват участников мероприятий составил 24 286 человек, из них в возрасте от 14 до 35 лет — 15 212 человек. В том числе из общей численности всех участников в мероприятиях приняли участие следующие социально-незащищенные категории граждан: находящиеся в ТЖС - 528 человек; в СОП 162 человека; инвалиды - 322 человека; опекаемые - 78 человек; сироты - 10 человек.

Информация о мероприятиях регулярно размещается на официальном сайте МАУ «ЦМИ» и официальных группах учреждения в социальных сетях, в том числе в группах

клубов. Дополнительно информация регулярно направляется в СМИ, где публикуется на усмотрение редакций. Всего за 2021 год в СМИ вышло не менее 340 информационных материалов по мероприятиям, проводимым учреждением.

Помимо мероприятий, проводимых в рамках выполнения муниципальных работ, МАУ «ЦМИ» оказывает услугу по организации досуга детей, подростков и молодежи, путем проката электровелосипедов и электросамокатов. За отчетный период количество потребителей, воспользовавшихся электровелосипедами и электросамокатами составило 7292 из 4452 запланированных. Доля лиц, привлеченной молодежи к велопрокату с компьютерным управлением, к прокату электросамокатов от общего числа молодежи составила 10% из 7,8% запланированных.

На выполнение муниципального задания МАУ «ЦМИ» в 2021 году из бюджета городского округа направлено 53 851,3 тыс. рублей, которые в отчетном периоде освоены в сумме 53 850,9 тыс.руб, что составляет 99,9%.

Помимо основных мероприятий программы Департамент проводит работу с молодёжью, направленную на поддержку и развитие молодежного предпринимательства, патриотическое воспитание, а также организует грантовую поддержку.

В рамках мероприятия по оказанию грантовой поддержки молодежи 07.04.2021 состоялось заседание конкурсной комиссии по проведению ежегодного конкурса проектов «Шаг вперед» на соискание муниципального фанта. На конкурс было представлено 19 проектов инициативных граждан и общественных организаций, 7 из которых по решению конкурсной комиссии были одобрены к финансированию. На реализацию данного мероприятия в 2021 году из бюджета городского округа направлено 1500,0 тыс.руб. Кассовое исполнение составило 1499,2 тыс. руб, что составляет 99,9%.

### **Взаимодействие с Всероссийским военно-патриотическим общественным движением «ЮНАРМИЯ»**

В целях совершенствования системы патриотического воспитания молодежи в городском округе «Город Южно-Сахалинск» действует местное отделение ВВПОД «ЮНАРМИЯ». В настоящее время из числа учащихся образовательных учреждений города Южно-Сахалинска, представителей спортивных федераций, патриотических клубов, экологических и краеведческих объединений сформировано 43 юнармейских отряда, общей численностью 1471 человек.

В октябре 2021 года в актовом зале Департамента образования администрации города Южно-Сахалинска состоялся слёт местного отделения ВВПОД «Юнармия» городского округа «Город Южно-Сахалинск». В слёте приняли участие представители администрации города Южно-Сахалинска, штабов регионального и местного отделений, а также представители юнармейских отрядов. На слёте обсудили вопросы, касающиеся работы местного отделения, утвердили план работы до конца 2021 года, произведен дополнительный набор в штаб местного отделения, а также рассмотрена повестка слета регионального отделения.

В 2021 году 30 юнармейцев местного отделения приняли участие в региональных и межмуниципальных военно-полевых сборах.

При поддержке Департамента образования и Департамента по делам молодежи и спорту администрации города Южно-Сахалинска, а также агентства по делам молодёжи Сахалинской области были реализованы следующие проекты: «Юнармейская комната», «Юнармейская осень», «Герои земли Сахалинской», «Жизнь наша их Подвиг», Автомарш от «Победы к победам».

Юнармейцы местного отделения самостоятельно провели и приняли участие более, чем в 120 мероприятиях, среди которых сдача норм Всероссийского комплекса ГТО, акции «Блокадный хлеб», «Знамя Победы», «Свеча памяти», «Помним, гордимся», «Дворовые акции», встречи с ветеранами боевых действий, уроки мужества, экскурсии, конкурсы строя и песни.

Кроме этого местное отделение ВВПОД «Юнармия» в городе Южно-Сахалинске организует спортивные тренировки по кикбоксингу, панкратиону и метанию ножа. Традиционно, юнармейцы участвуют в военном параде, посвященном годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Совместно с 68 армейским корпусом принимают участие в акции «День призывника», занимаются культурным просвещением, посещением концертов и кинопросмотров, участвуют в конференциях.

Ребята местного отделения юнармейского движения показывают высокие результаты на военно-спортивных мероприятиях таких, как «Родине служить почетно», «Служить России», «Юнармейские игры».

Так, 21.11.2021 состоялся III турнир по смешанным боевым единоборствам (ММА) и Панкратиону - «Юнармейские игры». Данное мероприятие было включено в календарный план мероприятий МАУ «Спортивный город», и за счет средств бюджета городского округа «Город Южно-Сахалинск» обеспечено наградной атрибутикой.

В день Конституции России — 12.12.2021 муниципальным автономным учреждением «Центр молодежных инициатив» организована и проведена торжественная церемония вручения паспортов, в ходе которой 14-летние граждан, добившиеся высоких успехов в учебе и высоких достижений в спортивной, творческой и иной общественной деятельности получали паспорта из рук первого вице-мэра города Южно-Сахалинска. Одним из участников данного мероприятия стал юнармеец отряда «СК «Россия» местного отделения Юнармия».

Итоговым крупным мероприятием с участием Южно-Сахалинских юнармейцев стала торжественная церемония посвящения в ряды юнармейского движения, которая состоялась 24.12.2021 в арт резиденции «Маяк». Всего присягу приняли 68 человек.

Также представители местного отделения ВВПОД «Юнармия» в городе Южно-Сахалинске приняли участие в муниципальных конкурсах социальных проектов «Шаг вперед» и «Молодежные проекты» на соискание муниципального гранта. На рассмотрение были представлены проекты «Юнармейская осень 2021» и «Курсы разведки». По результатам заседания конкурсной комиссии проект «Курсы разведки» был одобрен к финансированию. На реализацию данного проекта из бюджета городского округа было направлено 100,0 тыс.руб.

Учитывая изложенное Департаментом определены следующие задачи на 2022 год:

- продолжить работу по основным направлениям деятельности Департамента;***
- осуществить строительство крытого скейт-парка в планировочном районе Ново-Александровск;***
- произвести модернизацию спортивных объектов (спортивных площадок и кортов, крытых спортивных площадок);***
- модернизировать сеть проката электровелосипедов;***
- приобрести и ввести в эксплуатацию дополнительных 50 электросамокатов.***